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SOLEMNE SEXTA SESIÓN ORDINARIA, AÑO 2020 DOS MIL VEINTE, DEL 
CONSEJO DEL INSTITUTO DE JUSTICIA ALTERNATIVA DEL ESTADO DE 

JALISCO  
 

LUGAR: SALA DE EXPRESIDENTES DE LA CÁMARA DE COMERCIO  
      GUADALAJARA.  
HORA: 08:00 HR  
FECHA: MIÉRCOLES 15 DE ENERO DEL 2020 
 
DIRECTOR GENERAL Y PRESIDENTE DEL CONSEJO: Buenos días tengan 
Consejeras y Consejeros, integrantes de este órgano colegiado bienvenidos a 
los asistentes que nos acompañan. Les agradezco su presencia a esta 
importante Sexta Sesión Ordinaria del Instituto de Justicia Alternativa y primera 
del año 2020. Procediendo al inicio de la misma, con fundamento en lo que 
dispuesto por los artículos 24 fracción XII, 26 fracción II, 28 fracción XII, 31, 33 
fracciones I y IV de la Ley de Justicia Alternativa del Estado de Jalisco; así como 
en el artículo 30 fracción XIII del Reglamento Interno; además en lo preceptuado 
en los artículos 5 punto 1, incisos b) y d), 7 punto 1, subpuntos a, b y c, 9 punto 
1 inciso a), y punto 2, 10 puntos 1 y 2 y 11 todos estos del Reglamento de 
Sesiones del Consejo de este siendo las 8:05 horas, iniciamos formalmente los 
trabajos de esta Sesión. 
 
Para comenzar, le solicito al Dr. Héctor Antonio Emiliano Magallanes 
Ramírez, Secretario Técnico del Instituto de Justicia Alternativa y Secretario de 
Acuerdos de este consejo, verifique la presencia de los miembros que integran 
el Pleno de este órgano colegiado: 
 
SECRETARIO TÉCNICO: Para que los acuerdos que aquí se emitan y tengan 
validez legal, procederé a tomar lista de asistencia de las Consejeras  y los 
Consejeros presentes:  
 
I. DR. GUILLERMO RAUL ZEPEDA LECUONA, DIRECTOR GENERAL, EN SU 
CALIDAD DE PRESIDENTE DEL CONSEJO. PRESENTE. 
II. MGDO. RICARDO SURO ESTEVES, REPRESENTANTE DEL PODER 
JUDICIAL, Y PRESIDENTE DEL SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA DEL 
ESTADO DE JALISCO. PRESENTE. 
III. JUEZA PALOMA ROMANA MAGALLANES DE LA ROSA, 
REPRESENTANTE DEL PODER JUDICIAL. PRESENTE. 
IV. MTRO. LUIS JOAQUÌN MÉNDEZ RUIZ, REPRESENTANTE DEL PODER 
EJECUTIVO DEL ESTADO. PRESENTE. 
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V.- MTRO. JUAN CARLOS MÁRQUEZ ROSAS, REPRESENTANTE DEL 
PODER EJECUTIVO. PRESENTE. 
VI.- DIPUTADA CLAUDIA MURGUÍA TORRES, REPRESENTANTE DEL 
PODER LEGISLATIVO. PRESENTE. 
VII.- DIPUTADO  EDGAR ENRIQUE VELÁZQUEZ GONZÁLEZ, 
REPRESENTANTE DEL PODER LEGISLATIVO. PRESENTE. 
 
Doy cuenta que se encuentran presentes 7 de los 7 integrantes de este Consejo, 
por lo que se cuenta con cuórum señor Presidente. 
 
PRESIDENTE DEL CONSEJO: En virtud de la verificación y existencia del 
cúorum legal por parte del Secretario de Acuerdos, con fundamento en el artículo 
12 del Reglamento de Sesiones del Consejo declaro formalmente instalada la 
Sesión. Para continuar con los trabajos, le solicito al Secretario Técnico, proceda 
a dar lectura al orden del día propuesto para la presente Sesión.   
 
SECRETARIO DE ACUERDOS: Gracias señor presidente, en su momento fue 
enviado la propuesta de la orden del día, así como sus anexos, a sus correos 
electrónicos y diferentes medios de comunicación, procedo con la lectura a la 
orden del día. 
 

PUNTO NÚMERO I: Lista de asistencia y en su caso, cómputo de Cuórum 
y declaratoria de la instalación de la Sesión de Consejo. 
  
PUNTO NÚMERO II: Lectura y aprobación del Orden del Día. 
  
PUNTO NÚMERO III: Lectura y en su caso aprobación del acta de la 
Quinta Sesión Ordinaria, celebrada el día 11 de diciembre del año 2019. 
  
PUNTO NÚMERO IV: Presentación y en su caso aprobación del Informe 
Anual de Labores del Director General del Instituto de Justicia Alternativa 
del Estado de Jalisco, correspondiente al año 2019. 

 
PUNTO NÚMERO V: Presentación y en su caso aprobación del Plan 
Anual de actividades 2020 del Instituto de Justicia Alternativa del Estado 
de Jalisco. 
 
PUNTO NÚMERO VI: Presentación y en su caso aprobación del 
Calendario Oficial de Labores del Instituto de Justicia Alternativa del 
Estado de Jalisco para el año 2020. 
 

http://www.congresojal.gob.mx/diputados/perfil?id_dip=158
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PUNTO NÚMERO VII: Asuntos Varios. 
 

CIERRE DE LA SESIÓN. 
 
Si los presentes están de acuerdo con el orden del día planteado, sírvanse 
manifestarlo levantando la mano. 
 
 
ACUERDO: SE APRUEBA POR UNAMINIDAD EL ORDEN DEL DIA QUE HA 
QUEDADO TRANSCRITA. 
 
PRESIDENTE DEL CONSEJO: Gracias Secretario. Desahogados los dos 
puntos anteriores de la orden del día, pasamos entonces al trámite del tercero, 
relativo a la lectura y en su caso aprobación del acta de la Quinta Sesión 
Ordinaria, celebrada el día 11 de diciembre e del año 2019, misma que fue 
circulada con anterioridad, por lo que pido al Secretario Técnico, someta a 
votación, la dispensa de lectura de la misma y de resultar aprobado lo anterior, 
someta también a consideración el contenido de esta. 
 
SECRETARIO DE ACUERDOS: Como ya se mencionó, ya fue mandada a sus 
correos y diferentes medios de comunicación el acta de la quinta sesión 
ordinaria. Integrantes del consejo, los que estén a favor de dispensar la lectura 
del acta de la sesión ordinaria de fecha 11 de diciembre del año próximo pasado, 
háganlo saber levantando la mano. 
 
(VOTACIÓN MIEMBROS CONSEJO) 
 
ACUERDO: APROBADO POR UNANIMIDAD 
 
Gracias. Concedida la dispensa de lectura, pido a los consejeros presentes, que, 
si están de acuerdo con el contenido del acta de la Sesión Ordinaria de la 
fecha indicada, lo externen levantando la mano. 
  
(VOTACIÓN MIEMBROS DEL CONSEJO) 
ACUERDO: APROBADO POR UNANIMIDAD 
 
PRESIDENTE DEL CONSEJO: Gracias Secretario, para el desarrollo del punto 
número 4, relativo a la Presentación del Informe Anual de Labores 
correspondiente al año 2019, hago uso de la voz para hacerle entrega de un 
ejemplar del mismo, el cual ya fue circulado con anterioridad a las consejeras y 
consejeros, vía correo electrónico para su análisis. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL DIRECTOR INFORME ANUAL 
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Escuchamos las consideraciones que tengan a bien manifestar, por lo que se les 
cede el uso de la voz, indicándonos quien desea expresar sus comentarios, 
 

CONSEJERO RICARDO SURO ESTÉVEZ: Protesto mi voto a favor de la lectura 
del acta de la sesión anterior. Sin embargo, entre otros aspectos, manifiesto mi 
abstención por no haber estado presente. Por otro lado, con relación al tema de 
Ciudad Judicial, me parece un gran desempeño de las 2 instituciones, como lo 
hemos hablado antes, fue un año inédito. A nombre del Poder Judicial y su 
servidor, felicidades. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO: Es muy grande el apoyo del Poder Judicial.  
Agradezco de sobremanera sus comentarios y si consideran prudente se 
proceda a la votación del mismo, por lo que le solicito atentamente al Secretario 
de Acuerdos tenga a bien ponerlo a consideración de los integrantes de este 
Consejo. 

 
SECRETARIO DE ACUERDOS: Consejeras y Consejeros, los que estén a favor 
de la aprobación del Informe Anual de Labores del Instituto de Justicia Alternativa 
correspondiente al año 2019 presentado por el Director General, por favor 
háganlo saber levantando la mano. 
 
(VOTACIÓN MIEMBROS CONSEJO) 
 
ACUERDO: APROBADO POR UNANIMIDAD 

PRESIDENTE DEL CONSEJO: A continuación, en desahogo del punto quinto, 
se presenta a ustedes el Plan Anual de Actividades correspondiente a este año 
2020 del Instituto de Justicia Alternativa del Estado de Jalisco, Generalmente, el 
año pasado hicimos un seminario de planeación estratégica dentro del instituto. 
En esta ocasión, estamos en mudanza. Vamos a hacer un taller de planeación a 
final de mes.  

INTERVENCIÓN DEL DIRECTOR PLAN DE ACTIVIDADES 

Ahora bien, tienen el uso de la voz a las y los consejeros, quienes no ejercieron 
el mismo. 
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PRESIDENTE DEL CONSEJO: Si estas han sido la totalidad de las 
intervenciones, propongo al SECRETARIO DE ACUERDOS, se sirva someter a 
votación el presente Plan Anual de Actividades. 

SECRETARIO DE ACUERDOS: De acuerdo Presidente, se somete a 
consideración de ustedes la aprobación del Plan Anual de Actividades para el 
año 2020 de este Instituto de Justicia Alternativa del Estado de Jalisco, los que 
emitan su voto favorable, favor de levantar la mano: 
 
(VOTACIÓN MIEMBROS CONSEJO) 
 
ACUERDO: APROBADO POR UNANIMIDAD 
PRESIDENTE DEL CONSEJO: Ahora bien, para este sexto punto del orden del 
día, se les envió un calendario de labores del Instituto para este año 2020, en el 
cual básicamente están marcados como inhábiles, además de los 
correspondientes a las diferentes efemérides que marca la Ley Federal del 
Trabajo, y los que las disposiciones legales nos aplican, se prevén como 
inhábiles los siguientes: 1 de enero, 3 de febrero, 16 de marzo, del 1 al 10 de 
mayo (relativo al Periodo de Descanso), del 16 al 31 de Julio (Periodo 
Vacacional), 16 de septiembre, 28 de septiembre, 12 de octubre, 2 y 16 de 
noviembre, y del 16 al 31 de diciembre (concerniente al Periodo Vacacional). 

Si los presentes tienen algún comentario. 

CONSEJERO RICARDO SURO ESTÉVEZ: En el Consejo de la Judicatura y el 
Supremo Tribunal de Justicia. Respecto a los días inhábiles de mayo, se acordó 
del primero al 11 once de Mayo, no sé si lo quieran sumar, para efectos de 
homologación. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO: Nos basamos en el calendario, solo quitamos 2 
días. Son inhábiles para términos judiciales, pero sí queremos que sean hábiles 
para los servicios de mediación. 

CONSEJERA PALOMA ROMANA MAGALLANES DE LA ROSA: Septiembre 
también está con otros 3 días, 14, 15 y 16. 

SECRETARIO DE ACUERDOS: También tenemos 16 y 28 de Septiembre. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO: Escuchada las propuestas, le solicito 
atentamente al Secretario de Acuerdos someta a votación la presente moción 
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SECRETARIO DE ACUERDOS.- Consejeros los que estén de acuerdo con el 
calendario propuesto por este Instituto, sírvanse de favor levantar su mano. 

(VOTACIÓN DE LOS/LAS CONSEJEROS) 

ACUERDO: APROBADO POR UNANIMIDAD 
 

PRESIDENTE DEL CONSEJO: Con lo anterior, quedan agotados los asuntos 
listados para la Sesión Ordinaria de esta fecha, por lo que les pregunto a los 
integrantes de este consejo si proponen algún tema a tratar como Asuntos 
Generales. 

CONSEJERO LUIS JOAQUÌN MÉNDEZ RUIZ: Quiero felicitar, ha lucido mucho 
el instituto. Felicitar al Dr. Magallanes, a usted y a todo su personal. 

CONSEJERA CLAUDIA MURGUÍA TORRES: En el mismo sentido, felicitarlo a 
usted y todo su equipo. Desde el poder legislativo vamos a seguir sumando para 
mejorar. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO: Pregunto a los consejeros y consejeras, si 
existen algún asunto general a tratar. 

Los presentes contestaron que no, por lo anterior, retomó uso de la voz el 
presidente y manifestó: 

Muchas gracias a todos y a todas, con esto queda agotada el orden del día para 
esta Sexta Sesión Ordinaria del Consejo del Instituto de Justicia Alternativa, por 
lo que siendo las 08:35 horas, se da por clausurada la presente, agradecemos 
la presencia de los miembros de este consejo y personal que nos acompaña. 

---FIRMAS DE LA Y LOS CONSEJEROS ASISTENTES Y QUIENES DESEARON 
HACERLO, ANTE LA PRESENCIA DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO Y DEL 
SECRETARIO DE ACUERDOS.- 

    EL CONSEJERO PRESIDENTE DEL           L A CONSEJERA JUEZ DESIGNADA 
   SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA         POR EL CONSEJO DE LA JUDICATURA  
                     DEL ESTADO.                                                 DEL ESTADO. 
 
 
_______________________________       _________________________________ 
        MAGISTRADO RICARDO SURO                       JUEZA PALOMA ROMANA  
                             ESTEVES                                      MAGALLANES DE LA ROSA 
 
 



 

 

7 

 

                     EL CONSEJERO                                         EL CONSEJERO 
       REPRESENTANTE DEL PODER                   REPRESENTANTE DEL PODER 
              EJECUTIVO DEL ESTADO    EJECUTIVO DEL ESTADO 
 
 
 
  ________________________________      _________________________________ 
MAESTRO LUIS JOAQUÍN MÉNDEZ RUIZ    MAESTRO JUAN CARLOS MÁRQUEZ  
                                                                                                    ROSAS  
 
 
       CONSEJERA REPRESENTANTE              CONSEJERO REPRESENTANTE 
           DEL PODER LEGISLATIVO.                       DEL PODER LEGISLATIVO. 
 
 
 
 _________________________________   _________________________________ 
    DIP. CLAUDIA MURGUÍA TORRES         DIP.  EDGAR ENRIQUE VELÁZQUEZ                  
                                                                                              GONZÁLEZ 
 
          EL SECRETARIO TÉCNICO DEL            EL DIRECTOR GENERAL DEL 
   INSTITUTO DE JUSTICIA ALTERNATIVA             INSTITUTO DE JUSTICIA  
                       DEL ESTADO                                   ALTERNATIVA  DEL ESTADO  
 
 
 
   _________________________________   _________________________________ 
   DOCTOR HÉCTOR ANTONIO EMILIANO   DOCTOR GUILLERMO RAÚL ZEPEDA 
                 MAGALLANES RAMÍREZ                                    LECUONA 
 
 
 
 
------- ESTA HOJA FORMA PARTE DEL ACTA DE LA SEXTA SESIÓN ORDINARIA 
DE CONSEJO DEL INSTITUTO DE JUSTICIA ALTERNATIVA DEL ESTADO DE 
JALISCO, CELEBRADA EL DÍA 15 DE ENERO DEL 2020 A LAS 08:00 HR EN LA 
SALA DE EXPRESIDENTES DE LA CÁMARA DE COMERCIO GUADALAJARA.----- 
 


